



小记者 请就位！



11月，南安市各片区小记者站又纳新啦。同时，又一批新的小记者迎来了第一堂培训课。

纳新仪式上，各学校小记者站负责老师对新一届小记者们提出殷切期盼，希望小记者们积极参与，多加锻炼。在小记者团这个平台提高自己，传递出更多社会正能量。

最后，海丝商报记者资深记者林超连与小记者面对面交流。林记者幽默风趣，用生动有趣的语言和大家分享作为一名小记者必备的心理素质、采访礼仪及采访的注意事项。课堂上，一个个生动的故事，帮同学们重新认识了记者这个职业，小记者们收获颇丰。

黄小红 文/图

我的感受与收获

玉叶小学 肖子宁 指导老师 王晓清

这是一个阳光明媚的下午，我终于成为海丝商报的小记者。在第一堂培训课中，我的感受与收获数不胜数，让我跟大家分享一下吧！

要想成为一名优秀的小记者，平时要发现生活的美好事物，发现生活中不经意的每个细节，不弄虚作假。要想成为一名优秀的小记者，读书也很重要。从学习中积累好词好句和不同的修辞手法以及人物的语言描写、动作描写。这样才能写出好的文章。通过老师的讲课，我了解到不寻常的新闻也可以得到大众的关注，所以我们要多借鉴、多思考、多学习别人的写作方法，也有利于培养自己清晰的写作思路。

我希望有很多的机会可以出去学习、采访磨炼自己。每个人都应该努力拓展自己的视野，只有不断尝试，经得起失败考验，才能换来成功的喜悦！争取当好一名出色的小记者。

小记者第一堂课感言

明新小学 刘旭玲 指导老师 苏青英

新闻是我们生活中传播信息必不可少的途径，而新闻又是来之不易的，它的背后是无数个记者日日夜夜辛苦地报道。

没加入海丝商报小记者前，我总认为记者就是采访一下名人，写几篇稿子，报道一下新闻，但是通过今天第一堂课的学习，我刷新了对记者的认识。作为一名合格的记者，要把最新鲜、最有时效性的新闻呈现给读者；新闻要写得细腻，有自己的一些看法，不能给人一种呆板的感觉；新闻必须是真实的，不能造假。有时候为了一篇稿子，记者们常常放弃了休息，甚至三餐也不能按时吃上饭。

老师还告诉我们很多新闻工作者的故事，他们的故事给了我很大的感触，像战地记者，他们用生命在给人们提供最真实的情报，虽然没有几个人会记住他们，但他们却认真书写着真相。他们以记者的身份高标准要求着自己，始终尽着自己作为记者的那份职责！

这一堂课让我受益匪浅，我明白了：想做好一名小记者，除了要多看多写多学习，还要有一颗时刻严格要求自己的心！

第一场收获

大盈小学 程杰 指导老师 潘艺

“甜”这个字有两种含义，一种是味觉上的甜。第二种意思是情感上的甜。“甜”可以拆分为两个字，一个是“舌”，一个是“甘”。而此时我心上的甘甜是参加了一场隆重的小记者纳新仪式。

我一进会议室，周围都坐满了新成员，我不由得紧张又激动，纳新仪式开始了。我激动地接过采访本、小记者证。采访本外皮上镶嵌着几个金色的大字——海丝商报采访本，此刻我感到无比荣耀。

在纳新仪式上，我代表小记者上台发言，我颤颤巍巍地走到讲台前，拿起话筒，只觉得话筒也在微微地抖动。我的心就像十五个吊桶打水——七上八下。后来我镇定住了，开始念演讲稿：“尊敬的各位老师，亲爱的同学们：大家好……”

直到我念到“生平多阅历，胸中有丘壑”这句话时，我才真正明白了只要你在生活中多读书，多尝试，自然不会慌张。之后，我从原来的紧张变为激动、兴奋。终于，我把演讲稿读完了。我深深地叹了一口气，只听下面响起了一阵震耳欲聋的掌声。此刻，我既兴奋又高兴，心中有一种说不出的甜味。

最后纳新仪式结束了，这是我的小记者生涯中的第一场收获，让我明白了什么是心中的甜。

一名“老”记者

兰田小学 许茗栋 指导老师 方圆

嗨！大家好，我是一名“老”记者，不是那种在现场拿着话筒的记者，而是海丝商报的小记者。我从小学三年级就开始参加小记者活动了，现在我是四年级的小学生，可以说我是名“老”记者。

今天，我在学校的多媒体教室参加了小记者纳新仪式。会议开始，首先校长发言，他激昂的讲话，带动了所有人的情绪，全场纷纷鼓掌。接下来由一位小记者代表发言，他挺直胸膛给我们演讲，我们都集中精神听着，最后宣读誓言的时候，大家都整齐地跟着他一句一句地朗读着，情绪高昂。

最后，我们进入正题，我听得津津有味。看到那一大桌“大餐”时，我想起了三年级的时候，老师问：“我们吃不吃？”我傻乎乎地说：“要。”可没想到这“大餐”都是石头做的。这次老师又再问了一遍，我果断说“不要。”其他“老”记者也跟着我们一起回答，老师让我们“老”记者不说话，可是已经来不及了，新记者都已回答不吃了，哈哈！

这次纳新仪式，我又学到了很多知识，接下来我会更加严格要求自己，积极参加小记者团活动，让自己成长得更快更好！努力做一位优秀的小记者，实现我的记者梦！

第一堂课的收获

明新小学 侯诗玉 指导老师 黄水洋

记者，这份工作看似简简单单，实际上大有难度，因为你的作文要想刊登在报纸上，可谓是难上加难，想起以前当小记者的日子，可真是酸甜苦辣啊！

如何当好一名小记者？当小记者最重要的是要有一双能发现美的眼睛。只要你能拥有一双明亮的眼睛，你就能发现生活中许多事物，可以用笔记录美好的一切。当小记者胆子必须要大，要敢于提问。小记者，顾名思义就是采访别人，如果你连采访的勇气都没有，是没办法当一名出色的小记者。

小记者的工作不简单。每次参加完活动回来都要写作文，有时候我甚至会想为什么一定要写作文呢？后来我才知道，写作文是为了让我的文笔更好，在考试中才不会因为作文而丢分。

最后我想说，那些日夜奔波的记者们，你们辛苦了。是你们，我们才能知道最近发生的一些新鲜事，让我们知道生活中又有哪些有趣的事情，你们值得我们尊敬！

这就是我当上小记者第一天的收获。

做一个最勤劳的人

明新小学 侯梓涵 指导老师 苏青英

今天早上第三节，我迎来了明新小学海丝商报小记者的第一堂课——如何当好一名小记者。

老师告诉我们，我们在电视上看到的新闻氛围时政新闻、民生新闻、国际新闻……而这些新闻都是记者报道出来的，他们通过不断地寻找新闻、调查新闻、采集新闻、编写新闻，才有了我们现在看到的各类新闻栏目。真是一群勤劳的人啊！我不禁感叹道。

“记者就像一位厨师，而那些新闻就是新鲜的大餐。”那怎么样才能做好一顿新鲜美味的新闻大餐呢？老师告诉我们，我们小记者就要有一双发现美的眼睛和一支勤奋的笔。而这双眼睛和这支笔来源于“四多”：多看——多看看书，拓展知识面；多听——多听听新闻广播，了解时事；多想——多想想要表达什么、怎么表达；多写——多写写平时所见所闻所感。

是呀，要想当好一名小记者，就得得多看多听多想多写，想到平时老师要我们多看书多写作，我却经常偷工减料，真不该。从今天起，我也要做一个最勤劳的人！做一个最勤劳的小记者！

小记者感言

★听了林记者的课，我知道了当好一名小记者要勤于记录，善于发现。然后把这些素材进行整理，最后编写成一篇文章。我一定努力当好一名小记者，多阅读、多锻炼，写出更多鲜活的文章。

——西锦小学 薛浩宇

★今天，我成为了一名真正的小记者，接下来，就让我来和你们说说听完小记者第一节课的收获吧！老师一上台时，给我们播放了《鹬》这部动画短片。这个短片主要讲小鹬鸟经历风雨后成长起来的故事，看了后我深受启发，小记者平台不就是一个可以让我们不断成长的平台吗？通过小记者第一堂课的学习，我知道了记者的主要职责是记录，并且新闻一定要真实，不能瞎编。最重要的是，新闻要有新鲜感！

——西锦小学 巫烨其

★今天，学校的小记者站纳新仪式在会议室举行。我既兴奋又忐忑，这是我第一次接触小记者，对于“小记者”的身份感觉很陌生。老师跟我们分享了“什么是记者”“为什么要当记者”“新闻的特点”“如何进行采访”等方面的内容。听完后，我对如何成为小记者有了初步的了解。首先，要多听新闻广播，勤思考，做好笔记，爱提问，善于倾听；再者要多练笔，勤写作，敢发表个人见解。

当老师把小记者证戴在我的身上时，我顿时对这个陌生的“身份”充满了无限的期待，期待未来的旅途与磨炼。希望我能成为一名合格的小记者。

——大盈小学 林书瑶

★我今天第一次参加小记者活动。当我拿到小记者证时，我心里涌上一种说不出的自豪感，我很庆幸加入这个团队。老师告诉我们，记者要有一双善于发现的双眼，所以从今以后我会多看、多想、多问、多写，我会用行动证明自己，争取当一个合格的小记者。

——康美中心小学 苏琳阳

★我从小记者第一堂课学到了，小记者不单单只是采访别人，要花更多的时间

去学习、去发现。采访前要做很多准备工作，采访时不仅要胆大还要心细。我们还领到了属于小记者的必备四件套：采访本、书包、小记者证、笔，真开心呀！

——兰田小学 李湘妍

★今天下午，我们在学校多媒体教室里参加了海丝商报小记者纳新仪式。通过老师的介绍，我收获了很多关于小记者的知识，比如“如何当好小记者”“小记者的职责是什么”“什么是新闻，什么不是新闻，新闻和作文的区别”等。老师告诉我们，记者要把最真实的情况报道出来，要多看书、多看报、勤思考，丰富自己的知识；要多倾听身边的声音。此外，胆子要大，勤于写作等。我想，在以后的学习中，我会积极参加各种社会实践活动，不怕累，要胆大心细、多提问、多练笔，提高自己写作能力，争取做一名合格的小记者。

——康美中心小学 苏玥珊

★最开始，报名参加小记者

是为了可以锻炼自己的勇

气和提升写作能力。

今天通过小记者第一堂培训课，我对小记者要做什么了解得更多了。我知道了新闻的特点，同时还学会了怎么采访，以及如何写出好的稿件。很荣幸加入海丝商报小记者这个大家庭，也很期待接下来的活动，希望可以学到更多有趣的知识！

——兰田小学 方欣桐

★通过这次小记者的活动，我学到了很多关于新闻的知识。我还明白如果想要做好一名小记者，平时就要多阅读、多写作、多表达，勤于观察、勤于思考，不断开拓自己的眼界，增长见识。我相信我一定能做一名合格的小记者。

——兰田小学 林梓龙

★怎样才能当好小记者？通过第一堂课我知道了要多阅读，多练笔。采访的时候，提问一定要胆大心细，声音要响亮。我相信，只要我们珍惜每一次外出采访的机会，好好锻炼，一定可以做一名合格的小记者！

——康美中心小学 林芯榆

□小记者优秀习作选登

美味的午饭

南安第二实验小学 戴嘉莹 指导老师 陈阿端

家长们常说，在假期生活中我们要劳逸结合，合理安排时间，不要总想着玩，有时也得学会劳动，帮大人分担家务。是啊，假期里，我们除了玩、做作业，还要学会劳动。这天中午，为了做到“劳逸结合”中的“劳”，也为了让妈妈尝尝我做菜的手艺，我围上围裙，拿起锅铲，站在灶台旁，准备做一餐美味的午饭。

我先从米桶里舀出一碗半的米，放在锅里，学着妈妈的样子，将米轻轻搓洗干净，再加上适量的水，然后放进电饭煲里，开始煮饭，等待米饭煮熟。乘着煮饭的空隙，我开始切菜、炒菜。因为我今天要做的是洋葱蛋炒饭，所以我拿出事先准备好的洋葱，准备“大开杀戒”。吸取以前切洋葱流泪的经验，我戴上了特殊武器——泳镜。随着“咔嚓咔……”几声刀响，切洋葱这一关被我破解了。我摘下泳镜，准备下一道工序。

我将几个蛋——敲碎放进锅里。金黄色的蛋黄和透明的蛋清，在滚烫的油锅里翻滚着，不到几分钟的时间里，蛋就熟了。我将洋葱放入锅里煎炒，几分钟后，洋葱也熟了。这时，电饭煲的指示灯亮了——饭熟了。我迫不及待掀开锅盖，一阵热气扑面而来，还夹杂着一股淡淡的饭香味儿。我赶紧将煮熟的饭倒入锅里，再倒入已经煮好的蛋、洋葱进行翻炒。紧接着我又将各种调料和我独自调配的“秘方”酱料均匀地撒上，饭变得更加香气诱人了。不一会儿，美味的洋葱蛋炒饭出锅了。

在妈妈的帮助下，我依次又煮了虾、青菜、卤肉、萝卜排骨汤等色、香、味俱全的美味佳肴。我将煮熟的各种菜肴摆成造型，端上餐桌，请长辈们品尝。

吃了我亲手烹制的“洋葱蛋炒饭”，一家人都赞不绝口。我看他们心满意足的样子，笑了。

(上接1版)

王永礼表示，完全拥护、坚决服从省委决定，将带头认真学习贯彻省委尹力书记讲话要求，以实际行动助力泉州高质量发展。坚信有省委的正确领导和关心支持，有以建洋同志为班长的泉州市委的团结带领，泉州一定能在新发展阶段新福建建设中再创新辉煌。他说，感谢泉州这座城市，“晋江经验”的科学指引、1.1万平方公里土地上的历史底蕴和烟火气息，时刻滋养着我；感谢泉州人民，大家对泉州发自内心的热爱，爱拼敢赢的精神、开放包容的胸襟，时刻鼓舞着我；感谢各位老前辈、老同志的悉心指点和真诚帮助；感谢朝夕共事的同志们，大家心往一处想、事一起干、有担一起挑、有关一起闯。与大家走过的日日夜夜、与大家结下的深情厚谊，我将永远珍惜，终生难忘。在新的岗位上，将始终情系泉州，竭尽所能支持泉州的各项工作，衷心祝愿泉州明天更美好、泉州父老乡亲生活更幸福。

刘建洋表示，完全拥护、坚决服从省委决定，将在省委省政府领导下，在历届市委市政府打下的良好基础上，一任接着一任干，不忘初心、牢记使命，锐意进取、开拓创新，努力把泉州各项事业推向前进，不辜负省委的信任和全市人民的期望。今后将永葆忠诚之心，始终旗帜鲜明讲政治，有力有效贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署、省委省政府工作要求；永葆进取之心，勇于担当、尽职尽责，大力弘扬“晋江经验”，发扬爱拼敢赢精神，汇聚侨商侨资侨力，努力建设海丝名城、智造强市、品质泉州；永葆感恩之心，持续改善民生福祉，坚持以人民为中心的发展思想，让泉州发展更有温度、民生福祉更有质感；永葆敬畏之心，切实履行好管党治党政治责任和第一责任人责任，认真贯彻落实新时代党的建设总要求，巩固和发展良好政治生态，永葆清正廉洁的政治本色。

蔡战胜表示，完全拥护、坚决执行省委决定，真诚欢迎并全力支持建洋同志到泉州工作，将主动接受、全力维护以建洋同志为班长的市委组织领导，执行市委决策，落实市委决定，认真履职尽责，主动担当、积极作为，全力做好政府各项工作，确保党中央国务院、省委省政府以及市委的各项决策部署不折不扣落到实处。

泉州市委委员、候补委员，不是市委委员、候补委员的现市级领导干部，市正厅级老同志，县(市、区)党政正职，市委工作部门和市政府组成部门主要负责人等参加会议。

遗失声明

南安市再生资源协会不慎遗失中国工商银行南安新华支行于2012年12月7日核发的开户许可证，核准号：J3973002050702，现声明作废。

南安市再生资源协会
2021年12月13日

南安市金淘镇人民政府关于国省干线横八线(省道312线)南安市金淘镇过境段道路工程(环镇路)项目建设用地范围内坟墓迁移的公告

为加快推进国省干线横八线(省道312线)南安市金淘镇过境段道路工程(环镇路)项目建设，根据《福建省殡葬条例》等相关法律规定，拟对金淘村项目区域内的坟墓进行迁移，现将有关坟墓迁移事项公告如下：

一、迁移范围：位于金淘村项目红线范围内，山名：山狗空，四至：东至怀亲堂水泥路，西至原旧乡村小路；南至原供耕田地界墙；北至山体中脉处。

二、登记时限：上述范围内迁移坟墓，由墓主自公告发布之日起一周内(2021年12月19日前)自行到村委会核对登记(请在上午工作时间段前往登记)。

三、迁往地点及时间：统一迁往金淘村怀亲堂，时间由村委会另行通知。

四、迁移办法：

1.坟墓补偿标准：吉葬800元/个；凶葬1000元/个；清朝古墓5000元/座；

明朝古墓10000元/座。祖墓的年代确认和补偿：墓主后裔应提供相应证明依据，如族谱或相应的辈分等证明材料，足以证明祖墓所处年代，由村镇两级共同确认后按相应的标准补偿，否则按原规定标准补偿征收。

2.逾期未登记并迁移的坟墓，将视为无主坟墓处理，金淘镇人民政府将依法组织统一清理，不予任何补偿。

3.对妨碍坟墓迁移工作的，将报请有关单位按相关法律法规处理，请各位村民相互转告。

联系人：张梅芳 15260322605
特此公告！

南安市金淘镇人民政府

二〇二一年十二月十三日